

郑州首家人防科普教育体验馆开放

人防E线通、VR体验等多种高科技等您尝鲜

本报讯“我宣布,金水区人防科普教育体验馆暨金水人防工程纳凉点正式开放!”近日,随着一声铿锵有力的宣告,杜岭街和西里路交叉口的全市首家人防科普教育体验馆热情敞开大门,喜迎广大市民。该场馆位于杜岭街道办事处辖区,依托原人防工程进行建设,建筑面积500余平方米,总投资近200万元,是为构建一个全民共享、互动参与、寓教于乐的人防科普教育公益平台,金水区人防办率先在全市

建成了互动体验、科普教育、避暑纳凉等功能相融合的人防科普教育体验馆。

整个场馆由人防“五进”教育展厅、人防教育微宣室、地震减灾模拟体验馆、电子视觉展厅和多功能展厅等五大主体展厅组成,其展览内容涵盖国防教育、人民防空、自然灾害应对、事故灾难处理、家庭生活安全防范等诸多方面,并设置有人防E线通、VR体验等多种高科技媒介展演形式,集知识性、趣味性和互动性于一体,让参观者在

互动中、体验中感受减灾意义、学习防空知识、掌握防灾技能,增强全社会的国防观念和人防意识,提高灾害防护、应急逃生与自救互救能力。

同时,结合每年人防工程避暑纳凉工作,场馆专门设置了报刊区、影像区、棋牌区、文化展演区等避暑纳凉区域,供广大市民群众夏季消暑纳凉,还突出党建引领特色。

记者 王翠 通讯员 王一鸣

凤凰台街道 举办科普大学毕业典礼

本报讯 近日,凤凰台街道办事处英协社区联合经济科举行科普大学毕业典礼暨迎端午包粽子活动。

当天下午3点,科普授课老师和30余名学员欢聚一堂,大家将进行本学期最后一节课的学习。在欢快的乐曲声中,学员们展示了有氧健身操表演。随后是包粽子。大家将提前准备好的糯米、红枣、竹叶等材料整齐地摆上桌,科普大学学员们便一起开始包粽子,迎端午。整个活动现场欢声笑语、其乐融融,大家包得不亦乐乎。

英协社区科普大学给社区居民提供了一个学习、交流的平台,拉近了社区与居民之间的距离,增进了学员之间的友谊,在社区内营造了浓厚的文化氛围。记者 鲁慧

交行经三路支行 为福利院孩子送祝福

本报讯 近日,交通银行经三路支行全体领导班子成员走进奇色花福利幼儿园,为可爱的孩子们送去了清凉和祝福。

慰问活动中,交通银行经三路支行一行在福利幼儿园园长的带领下,参观了幼儿园的生活、学习环境和教学设施。

在活动教室,大家积极和孩子们互动交流,观看舞蹈表演,陪孩子们玩耍,并给孩子们带来了书本、玩具、油彩、生活用品和全体经三路支行全体员工爱的捐款。

此次福利幼儿园爱心慰问活动,让大家深刻地领会到交通银行拼搏进取、责任立业、创新超越的企业精神,提升了员工的责任感和使命感。大家纷纷表示,爱心之举要坚持和传递下去,用自己的绵薄之力推广关注社会弱势群体,呼吁更多人关爱儿童、关注下一代。

记者 鲁慧 通讯员 吕曾涛

南阳路食药监所 专项整治医疗器械经营

本报讯 近日,为规范医疗器械流通秩序,严厉打击违法经营行为,确保公众的用械安全,金水区南阳路食药监所根据市、区医疗器械“四排查四打击”文件要求,在辖区开展了医疗器械流通领域违法经营行为集中整治行动。针对所有从事第二类、第三类医疗器械经营企业购进、销售渠道,经营医疗器械的标签标识、运输、贮存条件,进货查验、销售记录等行为作为重点整治内容。

截至目前,该所已累计出动执法人员68人次,监督检查医疗器械经营企业45家,下达责令整改通知书4份,已注销医疗器械经营许可、备案资格4家。

记者 鲁慧 通讯员 李芳

安全生产

增强主体责任 建立排查清单 狠抓效能转化

北林路街道齐抓共管安全生产和扬尘治理

本报讯 近日,金水区北林路街道办事处在马李庄工地举办了一场“生命至上 安全发展”“美丽中国 我是行动者”为主题的“建筑施工安全与扬尘治理现场观摩暨应急救援演练”活动。金水区消防大队、丰产路公安分局、区住建局、各社区(村组)、辖区工地企业等单位相关负责人200余人参加活动。

活动现场干净整洁,各种消防器材、应急抢险物资一应俱全。项目门口安装有组装式冲洗设施,各个角落都装有网络化监控系统,工地还配有花园式景观带、回填再植绿化带、道路喷淋雾化系统、外架喷淋雾化系统、扬尘降噪监控系统等保证扬尘治理,项目实施严格的安全标准化管理:实名制门禁系统、样板展示区、定型化安全通道、定型化防护设施、永临结合消防系统等一应俱全。

区消防大队除现场讲解消防安全知识外,还现场演练了高空灭火、组织工人现场逃生等项目;区住建局相关负责人现场讲解了基坑防汛安全知识;大气办负责人讲



解了大气污染防治——工地扬尘治理相关知识。

北林路街道办事处主任石中亮提出,要夯实责任。办事处领导班子成员及二、三级网格员要增强底线意识及红线思维,抓好安全生产和扬尘治理有关规定落实。辖区各企业要切实增强安全生产和扬尘治理主体责任,做到领导到位、机构

到位、制度到位,齐抓共管做好安全生产和扬尘治理工作。要树立问题导向,狠抓事故预防和污染防治,制定完善隐患和环境污染排查治理各项工作制度,建立排查清单,明确排查治理责任,保障排查治理专项资金,积极主动排查到位,治理到位。以督察为重点,狠抓效能转化。

记者 鲁慧 通讯员 文/图

未来路街道拧紧夏季“安全阀”

本报讯 近日,金水区消防大队、未来路街道办事处联合举行的安全生产、消防安全宣传、演练活动在未来路党群服务中心门口拉开帷幕,吸引了60多名群众参与。活动开始前,展览了辖区孩子们绘制

的消防手工画报,色彩鲜艳的画报得到了在场群众的赞美。

活动中,丰富多彩的文艺节目逐渐将此次活动推向高潮,消防大队又讲解了消防安全知识。

随着演练的开始,工作人员将事先准备好的燃烧物瞬间点燃,参与人员纷纷拿起手中的灭火器在工作人员指导下对准着火点进行灭火操作,火被成功灭掉,演练效果良好。记者 鲁慧 通讯员 刘得杰

喜迎端午节

杨金路街道 辖区企业员工动手做香包

本报讯 近日,金水区党群人才服务中心邀请杨金路街道辖区企业员工一起制作端午节香包,提前过了一个极具传统色彩的端午节。

当天中午12点40分,大家在领取了自己喜欢颜色的香包袋后,开始了有关香包习俗的交流,每个人分享了自己的想法,现场气氛轻松愉快、笑声不断。党群人才服务中心为大家提供了多种货真价实的中药材,有丁香、艾草等各种适合夏天佩戴的药材。大家填填加加、装装倒倒,终于让自己手中的香包看起来圆鼓鼓、胖墩墩,一个精致简单却有料的香包就制作完成了。园区7楼党群人才服务中心在大家的一片欢声笑语中结束了活动。

借着端午气息,党群人才服务中心希望忙碌工作的员工让香包的清香驱散仲夏的燥热,让香包清香传递节日的祝福,为员工带来工作之余的欢愉。记者 鲁慧 通讯员 马焜 周若莹

南阳新村街道 百家粽子送百家人

本报讯 近日,南阳新村街道许多空巢老人、环卫工人、低保家庭、困难党员、优秀志愿者200多人都收到左邻右舍送来的端午节礼物。

在郑州市文明办、市志愿者联合会指导下,南阳新村街道绿城社工服务站联合市慈善总会、金水区彩虹社工以及丰乐、荣华、群英、南丰4个社区党组织一起开展了“粽情话端午,党群一家亲——百家粽子送百家人”活动。

当天上午9点,活动在南阳新村街道丰乐、荣华、群英、南丰4个社区同步启动。来自上述社区的党群志愿者将提前包好的粽子和制作的香囊分别送到了身边的空巢老人、残疾人、低保低收入、困难党员、环卫工人、优秀志愿者家中或手中。记者 鲁慧 通讯员 陈骋 刘芳